

为儿童健康提供高效服务

潢川首家数字化预防接种门诊投用

信阳消息(晏乾坤 胡林)

“您好,请先取接种号,取号后请在预检等候区休息等候。”“请3号xx到2号窗口预检……”在广播实时播送接种流程的同时,预检窗口的上方实时滚动着候诊人数的变化,而在接种观察区座椅前方滚动着每一位接种留观儿童的离开时间、剩余时间……11月14日是婴幼儿集中打疫苗的日子,与印象中家长抱着、领着孩子排队候诊乱糟糟的景象不同,潢川县卜集镇卫生院的数字接种门诊前秩序井然。

卜集镇卫生院负责人介绍说,医院原有的预防接种门诊部面积较小、接种环境较差、硬件设施落后。为进一步优化预防接种环境,提高服务质量,该院投资30多万元对预防接种门诊进行了搬迁改造,建成了潢川县首家数字化预防接种门诊,真正为辖区儿童提供方便、有序、快捷、高效的预防接种服务,受到儿童和家长们的欢迎。

笔者在该院数字接种门诊看到,这里数字化门诊管理系统一应俱全,不仅包括了候诊区、

登记区、接种室、观察区、资料室、冷链室等功能区,还人性化地设置了儿童专用卫生间、妈妈哺乳室和儿童乐园,整体环境大气、温馨、雅静、舒适。

门诊实现全程数字化管理,将预防接种的各个环节,通过语音呼叫、屏幕显示等数字化电子信息的形式,引导儿童家长按照服务流程完成预防接种,家长也可在家或手机上网查询即时的候诊人数、疫苗库存等信息,便于合理安排时间,系统专门设置30分钟留观时间提醒,供儿童家长实时查看。

“第一书记”推动 党员干部带头

平桥区龙井乡胡沟村“党建+”
模式引领乡亲脱贫致富

信阳消息(记者 韩蕾)为推动龙井乡胡沟村贫困户尽快脱贫致富,平桥区派驻第一书记董学军同志进驻该村后,坚持以党建为基础抓手,积极推行“党建+”模式,在制度、能力、带动上发力,摸索出一条适合当地实情的脱贫攻坚新路子。

实际工作中,董学军十分注重通过制定和完善相关制度,来保障党建工作正常有效地开展。他带领村支“两委”制定了坚持不利于村子发展的事不做、坚持每名党员每年为贫困户至少办一件实事等“六坚持”制度。“六坚持”的制度在实际工作中的施行,促进了本地党员干部素质的提升。通过开展形式多样的党建活动,提升党员干部为民服务的能力,是董学军驻村工作中另一个着力点。他除带领村支两委坚持“三会一课”“两学一做”活动持久开展外,还牵线派出单位区政法委开展了支部联建活动,邀请区政法委领导先后到所驻村讲课5次。驻村以来,他还与村委一班同志密切沟通、研究,帮助发展了4名入党积极分子,并把他们吸收到脱贫攻坚的队伍中。此外,他还以党建工作放大扶贫“示范”效应,收效良好。结合该村水域面积广泛的实际,董学军发动党员干部引导群众发展养殖业,努力把党员干部的带头示范转化为贫困群众的自觉行动。

在这位派驻第一书记的推动下,在党员干部带头行动的示范和感召下,龙井乡胡沟村全村养殖面积达到400余亩,去年实现收入280余万元,先后带动村民脱贫8户。这里产出的洪山湖水大闸蟹、小龙虾已经成为地方养殖产业的名品。



冬播正忙

11月15日,光山县仙居乡张湾村青春合作社社员正在用机械抢种小麦。入冬后该合作社社员趁着晴朗天气争分夺秒抢种1350亩小麦,为明年夏季小麦丰收打下坚实基础。 谢万柏 摄